

# 港與11國商旅遊氣泡 未包台灣

日本泰國有雙邊接觸 邱騰華：出發前抵埗須檢測

明報第三波

本港與部分國家今年6月展開「旅遊氣泡」討論，因第三波疫情停止。政府昨表示已就「旅遊氣泡」初步接觸11個國家，其中日本與泰國已和港府有雙邊接觸，經討論認為出發前檢測和到達後覆檢是「必不可少」條件。旅遊業界冀10月可先與其中一國建立「旅遊氣泡」，另稱疫情緩和的台灣亦是值得考慮的選項。商務及經濟發展局回覆稱，現時未與台灣討論。

明報記者

商務及經濟發展局長邱騰華昨表示，6月中起與一些國家及地方討論「旅遊氣泡」，但7月中以來受第三波疫情影響，需審視形勢。港府現已先後初步接觸11個國家，提出願意作雙邊討論，按階段在特定情況下恢復互相出行，旅客出發前持檢測結果和抵埗覆檢屬「必不可少」的條件，而前者需雙方政府和衛生當局確認檢測結果。

## 5至6國感興趣

11個國家中，邱說當中5至6

個表示有興趣，包括早前已有雙邊接觸的日本和泰國，另接觸德國、法國和瑞士，歐盟則已委託德國作為歐盟的協調國家，港府將透過與德國商討，探討與歐洲其他國家的安排；其他國家如新西蘭和澳洲需先確立「氣泡」。他指亦有致函其他東盟國家，包括越南和馬來西亞，昨晨亦致函新加坡，這些國家均表示對香港感興趣。

## 邱稱未有落實時間表

旅業冀10月先建第一個

邱騰華稱，討論重點是雙方能確認具備的檢測、雙方同意並能落實執行額外限制、視乎雙方疫情而轉變安排，不同地

方基於自身條件有不同限制，例如一個幅員廣闊的國家或對出行者作出定點限制；亦有地方提出先行先試時，某類人例如商務客要先行；有地方提出應以什麼方法互認。他說健康碼一旦準備就緒，便可成為很方便的形式，但表示現未有落實「旅遊氣泡」時間表。

旅遊界立法會議員姚思榮表示歡迎，「感覺見到曙光」，並表示隨後要處理檢測互認、程序、憑證、健康碼收費等，加上航空公司配合，相信探親、商務、公務將優先，港人愛去日本可局部互通，台灣、泰國亦值得考慮，盼10月可先建立一個「旅遊氣泡」，再擴至其他國家。

他國家。

## 業界料與內地最快落實倡放寬限聚先辦本地遊

香港旅行社東主協會葉慶寧表示，盼聖誕節前盡快落實「旅遊氣泡」，因市民需時計劃旅程。他認為最快可落實的是內地旅客來港，建議政府允許內地旅行團使用蓮塘香園圍口岸，減低對邊境居民影響。康泰旅行社市場部助理總經理方慧儀稱，早前調查反映港人最想去日本旅遊，其次是台灣、韓國、泰國。她說若檢測費用高昂，將打擊出遊意欲，冀政府放寬限聚令，讓旅行社先辦本地遊。

## 港府與11國研旅遊氣泡

| 國家      | 過去14天新增確診個案* |
|---------|--------------|
| 越 南     | 33           |
| 泰 國     | 48           |
| 新 西 蘭   | 93           |
| 馬 來 西 亞 | 130          |
| 新 加 坡   | 640          |
| 澳 洲     | 1,467        |
| 韓 國     | 3,487        |
| 瑞 士     | 4,491        |
| 日 本     | 9,113        |
| 德 國     | 17,224       |
| 法 國     | 84,126       |

\*截至昨上午11時數字

資料來源：衛生署衛生防護中心  
明報製圖